

# Министерство образования и науки - против усыновления российских детей иностранными гражданами

Запретить усыновление российских детей иностранными гражданами через независимых посредников - с такой инициативой выступило Министерство образования и науки. Если соответствующий закон будет принят, процедурой усыновления станут заниматься только аккредитованные в России международные агентства. Специалисты опасаются, что после введения "табу" многие воспитанники приютов лишатся возможности обрести семью.

Девятимесячный Захар Молчун – почти француз. Малыш из Ново-Ленинского дома ребенка, состоящий в картотеке кандидатов на усыновление, приглянулся паре из этой романтической страны. Обычно процедура оформления документов занимает несколько месяцев. Однако супругам из Франции, похоже, придется запастись терпением – агентство по усыновлению, прежде чем передать Захара новой семье, намерено собрать максимум информации о потенциальных родителях, в том числе и об их психическом здоровье. Не секрет, что выполнять свою работу с большей скрупулезностью, агентов по международному усыновлению заставила история Вики Баженовой, повергнувшая в шок весь Иркутск.

Светлана Файтельсон, главный врач дома ребенка №2 г. Иркутска: «Чтобы обезопасить себя от таких случаев, наверное, все ж таки стоит, чтобы усыновление проходило через аккредитованные агентства и потом, стоит все-таки усилить контроль за отбором кандидатов-усыновителей, чтобы шел более тщательный контроль за состоянием психического здоровья».

Того же мнения и Министерство образования, которое на днях выступило с инициативой запретить иностранное усыновление - минуя аккредитованные организации, через независимых посредников - к ним, в частности, относилось агентство, заботами которого Виктория Баженова попала в семью Хилт. Специалисты не отрицают, что монополизация сферы усыновления международными агентствами приведет к тому, что услуги этих фирм подорожают и детей станут усыновлять реже – многочисленных частных посредников, объявленных «вне закона», несколько агентств заменить не смогут. Проще говоря - очереди неизбежны.

Юлия Шадрина, сотрудник центра социально-психологической помощи «Диалог»:

«Жесткая монополизация этой сферы международными агентствами приведет к тому, что будет четкий контроль. Во - первых, усилятся права ребенка, ответственнее подойдут к этому родители для того, чтобы усыновить именно этого ребенка. Да, с одной стороны это очереди, а с другой – может это повысит качество».

Поскольку во многих странах попросту нет агентств по усыновлению, аккредитованных в России, то понятно, что вывоз русских детей за рубеж будет приостановлен. Хорошо это или нет, специалисты однозначно ответить не могут. Но такая мера позволит агентам более качественно выполнять один из главных пунктов закона об усыновлении.

Ольга Савинова, сотрудник областного Центра психолого-педагогической помощи детям: «Мы несем ответственность за то, чтобы исполнить закон в том плане, чтобы прежде чем отдать иностранным гражданам ребенка, нужно использовать все средства, чтобы он остался на родине, то есть предложить этого ребенка в семьи российских граждан прежде всего. Однако, согласно статистике, российские пары в 90% случаев выбирают здоровых малышей - в отличие от тех же иностранных семей, которые только за последний год усыновили более трех тысяч детей, страдающих тяжелыми заболеваниями. Шансы таких детей обрести родителей при введении запрета сводятся к минимуму.

"Мы счастливы с мамой" - гласит надпись на стенде с фотографиями бывших подопечных ново-ленинского дома ребенка, присланных со всех уголков мира. Сотрудникам учреждения хочется верить, что это счастье не иллюзорное. На фотографиях усыновленные малыши улыбаются. Как, впрочем, и Вика Баженова - на

последних отчетных снимках.

Автор: Артур Скальский © Телекомпания "АИСТ" ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 2403 20.07.2005, 13:45 📄 177  
URL: <https://babr24.com/?ADE=23037> Bytes: 3686 / 3686 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)